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FORENINGSSEMINAR 
 
Bestyrelsen i Randers Skyttekreds vil gerne nytænkning og udvikling samt give 
foreningens medlemmer mulighed for optimal indflydelse og medbestemmelse. 
Derfor inviteres alle interesserede medlemmer til et seminar i Randers Skytte-
kreds 

lørdag den 4. marts 2006 kl. 0900-1500. 
 
Der vil blive lagt op til en ”brainstorming” over alle vore nuværende arbejdsopga-
ver, og over hvorledes disse løses på nuværende, samt hvordan foreningen i det 
hele taget fungerer i det daglige. Vi vil så forsøge og se på, hvorledes vi kunne 
tænke os foreningen måske kan fungere på fremover som f.eks. 
 
☺ skal vi have en bestyrelse, som den fungerer nu ? 
☺ skal vi have udvalg, som de fungerer nu ? 
☺ skal vi i det hele taget have en ”topstyring”, hvor bestyrelsen skal træffe 

næsten alle beslutninger ? 
☺ kan et forretningsudvalg lede kredsen til daglig ? 
☺ kan vi lave selvstyrende enheder med egne arbejdsopgaver og decentrale 

beslutninger ? 
☺ kan vi lave en anderledes struktur i foreningen, hvor det enkelte medlem 

føler mere medindflydelse og er med til at træffe beslutninger, og derfor 
også vil føle mere motivation ? 

☺ kan økonomien delvis decentraliseres til selvstyrende enheder med eget 
budget og økonomisk ansvar? 

☺ kan vi tilpasse vores vedtægter efter dette ? 
 
Dette er kun en lille del af alle de spørgsmål, som vi gerne skulle have vendt 
denne dag. Vær med til at forme fremtiden i Randers Skyttekreds med netop 
dine meninger og ideer, og give dig selv mulighed for medindflydelse på beslut-
ningerne. 
 
Vi starter med rundstykker og kaffe, og senere lidt frokost. En erfaren idrætskon-
sulent udefra vil lede seminaret. 
 

Tilmelding nødvendig på opslagstavlen.  



KLASSIFICERING ? 
 
 
Når vi deltager i stævner og turneringer som afholdes i henhold til De 
Danske Skytteforeningers regler, deltager vi i ”Klasseskydning”. 
 
Klasseskydning er en skydning, hvor skytterne er inddelt i klasser efter 
alder og/eller skydefærdighed. 
 
Ved start på én sæson vil alle skytter blive klassificeret efter sidste sæ-
sons gennemsnit af alle registrerede resultater i det centrale klassifice-
ringssystem SOK. 
 
De resultater der indberettes i SOK er resultater fra stævner/konkur-
rencer på lands-, amtsforening og foreningsplan. Resultater opnået ved 
puljeskydninger, hvor skyttens resultat tæller til holdresultater. Mester-
skabsresultater for så vidt de er en gentagelse af hovedskydningen. 
 
Enhver skytte skal ved sæsonstarts begyndelse være klar over sin klasse 
samt hvilke skydninger, der er obligatorisk for den pågældende klasse. 
 
Skytter kan ved sæsonstart frit vælge Klassegruppe, når blot de opfylder 
betingelserne for den enkelte klassegruppe. 
 
Klassegruppe = Børn, Junior, Ung, Senior, Veteran og Åben. 
 
Man kan som hovedregel ikke skifte klassegruppe indenfor en sæson. 
Undtagelse er Børn som frivillig kan rykke til Junior og Junior som frivillig 
kan rykke til Ung. 
 
Tvungen oprykning til højere klasse. 
 
Såfremt en skytte 3 gange skyder 5 point og derover, mere end klasse-
kravet i en bedre klasse,  rykker skytten op i denne klasse i samme sæ-
son. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figur 1 Klassekrav for vinter- og sommersæson 2005/2006 
 
Eksempel: En skytte er ved sæsonstart på Gevær, 15m klassificeret son 
Senior i klasse 4. Skytten deltager i Grenå pokaler og får 177 i hoved-
skydning og 176 i mesterskab. Skytten skyder 1. runde af holdturnerin-
gen indenfor Randers Amts Skytteforening. med et resultat på 180. Skyt-
ten har nu 3 resultater 5 point over klasse 3, 171+5 = 176. Skytten skal 
derfor ved næste konkurrence deltage i klasse 3. 
 
Når resultaterne bliver sendt og indtastet i SOK, vil der fra amtet komme 
et ny klassekort. Skytten skal dog ikke afvente at klassekortet kommer, 
det er skyttens/lederens eget ansvar at holde øje med om de skudte re-
sultater giver anledning til oprykning. 
 
Hvis en skytte deltager ved et stævne, og skytten/lederen ikke gør op-
mærksom på at han/hun er rykket til højere klasse, kan skytten fratages 
eventuelle vunde medaljer og/eller præmier. 
 
Deltager en skytte i et stævne f.eks. lørdag formiddag og skyder et resul-
tat der gør at skytten rykkes op, skal skytten hvis han/hun deltager i et 
stævne lørdag eftermiddag selv gøre opmærksom på at han/hun er ryk-
ket til højere klasse. 
 
 

Poul Thomadsen 
 



Randers skyttekreds’s historie. 
 
I rækken af byggerier og udvidelser er vi kommet til den sidste ud-
videlse som blev foretaget i 2000. 
 

Nyt ”aktivitetshus” i Randers Skyttekreds 
 
Onsdag d. 20. december 2000 var der officielt indvielse på det nye 
”aktivitetshus”, som dels skal forbedre forholdene for de unge med-
lemmer i Randers Skyttekreds, dels forbedre rammerne for kursus-
virksomhed for alle skytter. 
 
Aktivitetshuset er opført som et hus i huset mellem to oprindelige 
bygninger, 50m anlægget og 15m anlægget. De nye lokaler giver 
foreningen yderligere 155 kvadratmeter  under tag, så det samlede 
etage areal nu er på knap 1500 kvadratmeter. Halvdelen er forbe-
holdt de unge, som får deres eget åndehul i bygningen. Den anden 
halvdel af ”huset” er forbeholdt kursusvirksomhed. 
 
Vi forventer med det nye ”aktivitetshus” bedre at kunne fastholde 
de unge i foreningen. Det er det nyetablerede ungeudvalg som står 
for at indrette det nøgne lokale, og da der ikke er afsat penge til for-
målet, har de unge skytter grebet tingene lidt utraditionelt an, idet 
de har sendt en ”ønskeseddel” til ca. 30 lokale virksomheder og 
forretninger. Det har indtil nu resulteret i en videomaskine og en tur 
til Århus hvor Den Danske Bank har et inventarlager: Her må de 
unge vælge møbler til lokalet. 
 
Ved indvielsen, hvor der var mødt omkring 120 frem, havde de un-
ge ønsket kontanter og det blev til  knap 8.000 kr. til indkøb.  
 
Byggeriet startede i efteråret 1999 med ansøgninger om teknisk 
bistand og byggetilladelser. 
 
Godkendelse for by og landzone fik vi 15. dec. 1999 og byggetilla-
delse d. 12. jan. 2000. Og så startede ræset med at finde midler. Vi 
fik støtte fra DDS i form af tilskud på kr. 210.000 og rentefrit lån på 
kr. 280.000. Kr. 75.000 fra lokale & anlægsfonden. Kr. 26.000 fra 



Folkeoplysningsudvalget og fra Randers kommune er afdraget på 
de kr. 280.000 med 28.000 om året blevet godkendt som tilskuds-
berettiget lokaleudgifter, så vi får lokaletilskud efter folkeoplys-
ningsloven. Tilbage skal vi selv afdrage ca. 16.000 rentefrit i 10 år. 
Udgifterne er ikke endeligt opgjort, men det vil beløbe sig til godt 
600.000 kr. ekskl. eget arbejde. 
 
Vi startede 15. aug. 2000 efter at have fået de sidste bevillinger på 
byrådsmødet 14. aug. 
 
4 måneder senere har ca. 30 medlemmer brugt godt 1.400 timer. 
Vi har haft betalt håndværkere til Murer, VVS og tæppearbejde. 
Resten har medlemmerne selv lavet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Formand for ungeudvalget Mia Overgaard med en del af de 
unge skytter, der får glæde af det nye ”aktivitetshus 
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indkalder til ordinær GENERALFORSAMLING 
 

onsdag d. 29. marts 2006 kl. 2000. 
 
 
Dagsorden ifølge lovene: 
 
1. Valg af dirigent. 
 
2 Aflæggelse af beretning. 
 
3. Forelæggelse af revideret regnskab. 
 
4. Behandling af indkomne forslag. 



5. Valg: 
 
a) formand:    Poul Thomadsen. 
b) bestyrelsesmedlemmer: Bent Lynggaard, Erik Andersen og 
      Jørn Lange 
c) suppleant:    Bente Dyrberg. 
d) revisorer:    Vagn Christoffersen og 
      Henning Lausten. 
 revisorsuppleant:  Else Haagen. 
e) seniorudvalg:   Erik Andersen (formand), 
      Kim B. Nielsen, Jørn Lange, 
      Else   Haagen og Maja Hansen. 
 ungdomsudvalg:  Carl Jørn Lange (formand), Johannes 
      Nielsen, Anny Toft, Alex Toft, Bjarne 
      Rasmussen, Gitte Andersen og 
      Ole Skovgaard.  
 bygnings- og   Bjarne Dam Nielsen (formand), Knud  
 skydebaneudvalg:  Gammeljord, Johannes Nielsen og 
      Ejvind Larsen.   
 vagtholdsudvalg:  Flemming Højberg (formand), Anny Toft, 
      Erik Andersen, Karin Thomadsen og 
      Else Haagen. 
  køkken- og festudvalg: Tove Nielsen (formand), Marie Gammel-
      jord og Anny Toft  
 

6. Eventuelt. 
 
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal væ-
re formanden i hænde senest 8 dage før generalforsamlingen. 
Stemmeret har alle fremmødte aktive medlemmer over 16 år. 
 
Det er bestyrelsens håb, at rigtig mange vil give fremmøde, så vi 
kan få en god og saglig generalforsamling. 
 
Skyttekredsen vil denne aften være vært ved et mindre trakte-
ment. 

Venlig hilsen 
 

BESTYRELSEN  



 

Bedste indlæg 
 
I Januar 2006 bliver det Ole Skovgaard som får en flaske for bed-
ste indlæg. 
 
Ovennævnte gives for indlægget omkring Nytårsstævnet i Vi-
borg. 

Februar og marts 2006 

Dato : Hvad sker der : 

23. & 25. - 
26.02. 

Jyllands Skytte Forbunds 15 meter riffel- og divi-
sionsmesterskaber 
i Skytternes Hus i Århus.  

25. & 
26.02. 

 

JM for Ungskytter på 10 m luftriffel og 15 m riffel 

I Skytternes Hus i Århus. 

04.03. 
Foreningsseminar : nytænkning, udvikling og ind-

flydelse.  

11. - 
12.03. 

DM på 10m luftriffel 2006 i Skytternes Hus i År-
hus. 

12.03. Terrænskydning i Karup.  

17. - 
19.03. 

DM-ungdom 15m Vingsted.   

29.03. Generalforsamling i Randers Skyttekreds     

31.03.  – 
02. 04. 

DM-senior 15m Vingsted.  


